

СТАЛИНЕЦ

ОГРН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (561)

25 марта 1941 г., ВТОРНИК

Цена 8 коп.

ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ ОБ УКРЕПЛЕНИИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Сами рабочих, инженерно-технических работников и служащих города Молотовска проявляют образцы трудового энтузиазма и доблести, стремясь к тому, чтобы социалистическая промышленность процветала, чтобы мощь и обороноспособность нашей родины крепли с каждым днем. Самым ярким показателем социалистического отношения к труду является участие сотен и тысяч трудящихся в могучем социалистическом соревновании, стахановском движении и ударничестве.

Но наряду с честными и добросовестными работниками у нас еще имеются отдельные, несознательные, отсталые, или недобросовестные люди, которые нарушают трудовую дисциплину и тем самым наносят ущерб предприятиям. Сохранились еще и такие люди, которые подходят к труду со старой меркой: работать поменьше, а урвать от государства побольше. Социалистическое общество не может терпеть подобных явлений. Поэтому XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своих решениях потребовала от всех партийных и профсоюзных организаций, от хозяйственных руководителей обеспечения на предприятиях крепкой трудовой дисциплины.

«Партийные организации, профсоюзные, работники промышленности и транспорта обязаны вести неустанную работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятая о том, что задача борьбы с текущностью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в масштабах».

Основой всей работы по укреплению трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях является неуклонное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. Этот Указ находится в действии уже 9 месяцев. Применение его дало возможность сделать крупный шаг в деле укрепления трудовой дисциплины. Однако, еще далеко не все сделано для того, чтобы полностью ликвидировать нарушения трудовой дисциплины. Больше того, есть такие цеха, участки, отделы и учреждения, где после первых успехов успокоились, а трудовая дисциплина снова стала ухудшаться.

Взять например, цех, где начальником т. Горбенко, секретарем парторганизации тов. Сафонов. Здесь за последнее время прогулы не только не сократились, а увеличились. Только за пять дней, с 17 по 21

марта, в цехе было 17 прогулов. А сколько бесцельных хождений, разговоров — не учесть.

Партийная, профсоюзная организации и хозяйственные руководители ослабили внимание к трудовой дисциплине, дают поблажки лодырям и разгильдяям, не ведут большевистской борьбы с дезорганизаторами социалистического производства. Руководители в цехе занялись сбором сводок о количестве прогулов и всяких нарушений трудовой дисциплины вместо развертывания боевой, наступательной агитации.

В цехе, где исполняющий обязанности начальника тов. Пучков, а секретарем парторганизации т. Черемисин после опубликования Указа от 26 июня 1940 г. горячо взялись за дело, но сейчас остали. А ведь здесь часто можно видеть людей, без дела шатающихся по цеху. То они ищут мастера, чтобы получить работу, то надо поговорить с товарищем рядом работающим на станке, то пойти покурить. Хуже того, здесь же в цехе в курилку собираются иногда до 20 человек, занимаются болтовней, а не дадут нужной продукции для цехов завода.

Есть и опаздывающие на работу. Они создают ненормальный ход работы в цехе, на участке, в отделе, в бригаде. Вот, например, инженер отдела главного технолога Хиневич 19 марта опоздал на работу на пять минут, токари Попова, Хромцева и Иванова также опоздали на 5 минут. Зная о нарушении трудовой дисциплины, партийные и профсоюзные организации не создают общественного мнения вокруг дезорганизаторов, громко о них не говорят, как о людях, наносящих огромный вред интересам государства, интересам народа.

Задача партийных и профсоюзных организаций заключается в том, чтобы сочетать административные меры воздействия на нарушителей трудовой дисциплины с повседневной широкой воспитательной работой.

Надо еще шире развертывать социалистическое соревнование и стахановское движение, организовать передачу опыта передовиков всем рабочим. Надо воспитать из каждого рабочего стахановца, ударника. Это значит воспитать каждого рабочего, служащего так, чтобы он стремился отдать каждую минуту своего рабочего времени производительному труду, чтобы он в каждую минуту своего рабочего дня стремился дать наибольшую выработку.

Взять например, цех, где начальником т. Горбенко, секретарем парторганизации тов. Сафонов. Здесь за последнее время прогулы не только не сократились, а увеличились. Только за пять дней, с 17 по 21

О СОЗЫВЕ XI ПЛЕНУМА ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 г. XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.
2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 г.



Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени. Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР; Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина; Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР; артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР; Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР; Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной oftamологии.

Фотохроника ТАСС.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЕНГЕРСКИХ ВОЕННЫХ ЗНАМЕН ЕНГЕРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального дома Красной Армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым по уполномочию правительства Союза ССР были переданы в торжественной обстановке чрезвычайному посланнику и полномочному министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Криштофи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 г. г.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комисариата обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывшей на границу венгерской делегации.

Городская конференция СВБ

21 марта состоялась I-я городская конференция Союза воинствующих безбожников. На конференции присутствовало более 70 человек. Среди них были представители ячеек СВБ, активисты, а также приглашенные от партийных, советских и общественных организаций города.

Доклад о задачах Союза воинствующих безбожников сделал т. Шутихин.

В состав пленума Городского совета Союза воинствующих безбожников избрано 17 человек и три кандидата. Президиум пленума избран из 7 человек. Председателем президиума избран т. Аракова, секретарем т. Висильева, казначеем т. Безгачин.

В состав ревизионной комиссии вошло 5 человек. Председатель тов. Крохин.

Делегатами на областную конференцию СВБ посланы т. т. Аракова и Краснichenko.

Комсомольцы стройки в борьбе за экономию

Замечательный почин комсомольцев Сталинградского тракторного завода — борьба за экономию — был подхвачен комсомольскими организациями стройки нашего города.

Комсомольская организация 3-го района (секретарь т. Орлов) занялась сбором цветного лома. Комсомолец т. Слузов собрал 350 кг. цветного лома. Комсомольская организация провела осмотр качества ремонта механизмов. В механической мастерской введены акты на случай брака.

Комсомольцы автопарка (секретарь т. Рачковский), наряду с борьбой за экономию электроэнергии и горючего, занялись сверкой наличия рабочей силы по колонам с планом. Выявлено и проведено сокращение рабочей силы на 8 человек. Подсобная рабочая сила переведена на сдельщину.

Комсомольцы 4-го района (секретарь т. Неборская) пересмотрели мощность электромоторов на строймеханизмах и привели их в строгое соответствие с необходимыми мощностями по паспорту.

Комсомольцами этого же района введено применение химической очистки воды на всех котлах локомобилей, что даст экономию топлива до 1000 куб. м. или 22 тыс. руб. в месяц.

Использование отходов арматурного двора (обрезков) при помощи электросварки в ко-

личестве 25 тонн только лишь в феврале дало экономии 12 тыс. рублей. Выявлено ненужного оборудования на 60 тыс. руб.

Комсомольские организации лесного отдела (секретарь тов. Князев) и ремонтно-эксплуатационного района (секретарь т. Екимова) провели работу по выявлению излишних, неиспользующихся материалов (краски, железные койки и т. д.), а также оборудования более чем на 350 тысяч рублей.

Эти факты говорят об инициативе комсомольских организаций в вопросах работы предприятий. Однако, далеко не всюду комсомольцы используют свои права, не работают в полную меру своих сил и возможностей.

Главным показателем работы производственных комсомольских организаций стройки должна стать борьба комсомольцев за выполнение плана, за укрепление трудовой дисциплины, за снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции, за ликвидацию брака и наведение чистоты и порядка на предприятиях. Эти задачи комсомольцы должны и могут выполнить с честью.

А. Котцов,
пом. начальника политотдела стр-ва по комсомолу.

Будем активнее участвовать в работе красных уголков

ме № 12 (по Профсоюзной улице).

Задача комсомольских организаций — помочь оживить работу всех красных уголков, правильно организовать политико-массовую работу, привлечь в работу в красных уголках несознанную молодежь.

Красные уголки должны быть местом отдыха, развлечения и важнейшим средством воспитания трудящихся. В. Иванин,

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XVIII ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В. Лебедев

Секретарь Молотовского Горкома ВКП(б)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги большой созидающей работы за истекшие два года после XVIII партконференции в области народного хозяйства. вскрыла недостатки руководства, как со стороны хозяйственных, а также и партийных организаций промышленностью и транспортом и поставила перед партийными организациями конкретные задачи по руководству всеми отраслями промышленности и транспорта.

В резолюции по докладу тов. Маленкова говорится: «прежде всего необходимо безусловно ликвидировать безучастное отношение парторганизаций к состоянию промышленности и транспорта и решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта».

Необходимо, чтобы партийные организации систематически влезали в дела промышленных предприятий, железных дорог, пароходств и портов, выясняли их нужды и запросы и помогали хозяйственным организациям в их повседневной работе по руководству промышленностью и транспортом».

Недостатки в руководстве промышленностью, о которых говорил в своем докладе тов. Маленков, полностью имели место и в нашем городском комитете партии и в первичных парторганизациях завода, строительства и города. Неудовлетворительная работа нашего завода в течение 1940 года характеризует недостаточное и поверхностное руководство промышленностью горкома ВКП(б), а также и первичных парторганизаций.

У нас на заводе отдельные руководители иногда не хотят рассказать по-честному о причинах плохой работы. Такие руководители видимо забывают, что «люди замазывающие недостатки, оказывают плохую услугу партии».

А между тем, причины крупных недостатков работы нашего завода кроются в слабом общем и техническом руководстве заводом со стороны завоупраления. В результате имеется общая неорганизованность во всех звеньях завода с верха до низу.

Городской комитет партии, на основе решения XVIII партконференции, предъявляет теперь и будет предъявлять повышенные требования к хозяйственным и партийным руководителям и будет ставить вопрос о замене работников неспособных организовать живое дело.

У нас часто можно слышать о том, что квалифицированных и технически грамотных работников на производстве нехватает. И действительно, на нашем предприятии, в цехах, там где непосредственно производится продукция, больший недостаток в квалифицированных специалистах, в то же время большое количество

специалистов работает в отделах заводоуправления, а не на производстве. У нас есть также наличие несерьезного подхода к расстановке кадров, не изучаем кадры, слабо помогаем им, и вследствие этого имеем большую текучесть кадров. Следовательно, перед Городским комитетом партии, партийным комитетом завода и секретарями парторганизаций стоит неотложная задача: подбирать людей, изучать их, помогая в работе нашим кадрам, требовать ответственности за порученное дело. Необходимо также провести ряд мероприятий по экономическому образованию руководящих кадров с тем, чтобы эти кадры научились считать фактические расходы на единицу изделий и по-большевистски боролись за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Слабая трудовая и производственная дисциплина, прогулы, опоздания и самовольный уход с работы у нас еще не ликвидированы полностью. По линии хозяйственной, партийной, профсоюзной и комсомольской мы еще недостаточно проводим работу, направленную на укрепление трудовой дисциплины. В цехе, где начальником т. Горбенко, за последнее время количество прогулов и нарушений трудовой дисциплины не только не уменьшилось, а увеличилось. В цехе, где начальником т. Пучков и в других цехах завода и организациях города можно еще часто встретить недостаточную загрузку рабочего времени, бесцельные хождения и разговоры. Секретари первичных парторганизаций так свыклились с наличием у них нарушений трудовой дисциплины, что никак не реагируют на них, не добиваются того, чтобы прогульщиков и дезорганизаторов обсуждали на профсоюзных и комсомольских собраниях. Таким положением надо решительно покончить, развернув должную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за неуклонное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

У нас на заводе еще велики просторы, которые расщепляют трудовую дисциплину. Они являются и являются следствием плохой организации труда, отсутствия заданий, чертежей, отсутствия работы по графику, плановости, ритмичности. И чем скорее мы откажемся от штурмовщины, тем быстрее выполним решения XVIII партийной конференции. Цеховые партийные организации должны сейчас усиленно поработать над тем, чтобы как можно скорее переключиться на ежедневные графики работы.

Наличие большого брака и несоблюдение технологической дисциплины, некомплектность деталей, отсутствие учета обработанных деталей при-

ференции подчеркнута важнейшая роль мастера на производстве. Мастера должны играть большую роль в деле наведения порядка в цехе, в деле правильной организации труда и обеспечения строжайшей дисциплины технологического процесса. У нас на заводе еще не поднята роль мастера, у нас мастер подчас выполняет роль подсобного рабочего или конторщика, бегая целый день за недостающими деталями. Не откладывая ни на один день, все секретари цеховых парторганизаций должны проверить, как выполняется приказ наркома о роли мастера на производстве. Необходимо помочь начальникам цехов в проведении в жизнь этого приказа.

Тов. Маленков в своем докладе говорил, что хозяйственны активы должны использоваться для передачи опыта низовых хозяйственных и партийных работников, инженеров, техников, стахановцев. Хозяйственные руководители и партийные организации обязаны тщательно готовить собрания активов, чтобы обеспечить на них серьезное и деловое обсуждение поставленных вопросов. А у нас в практике работы не всегда бывает так. Партийно-хозяйственный актив в цехе, где начальником т. Горбенко, секретарь парторганизации т. Сафонов не руководил. И поэтому этот актив прошел неорганизованно, работники цеха остались в недоумении, какое же решение вынес партийно-хозяйственный актив о результате обсуждения вопроса. Это пример того, как не надо организовать активы.

В наших цехах еще можно видеть кучи мусора и грязи, что не к лицу партийным и хозяйственным руководителям. Часто можно встретить детали, разбросанные в беспорядке. В отдельных местах скопились горы мусора и проволоки, стружки, обрезки дерева. Только первичная парторганизация цеха, где секретарем т. Черемисин, кое-что уже делает по наведению чистоты и порядка на производстве, а другие парторганизации ничего не сделали в этом отношении. На многих заводах страны комсомольские организации проводят большую работу с тем, чтобы навести чистоту и порядок на производстве, а у нас что-то комсомола не слышно.

Решения XVIII партийной конференции требуют от горкома ВКП(б) и от цеховых парторганизаций кругого поворота в сторону улучшения руководства промышленностью и транспортом. От нас требуется глубокое знание экономики, техники, чтобы обеспечить действенный контроль за выполнением планов заводом и строительством. Решительно устранив все недостатки руководства промышленностью, мы сумеем с честью претворить в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Навести надлежащую чистоту и порядок

На общем собрании парторганизации связи с докладом о решениях XVIII Всесоюзной партконференции выступил т. Чузырев. Докладчик подробно изложил решения XVIII партконференции. Общее собрание одобрило решения XVIII партконференции, как направленные на дальнейшее укрепление и развитие основ народного хозяйства.

Доклад вызвал большую активность и деловое обсуждение вопросов. Все присутствующие по-деловому критиковали недочеты парторганизации и руководства связи. Выступили в прениях: т. т. Михайлова, Бородин, Харlamov, Локов, Ягодкин и др.

Тов. Бородин сказал: основной задачей в нашей работе является борьба за выполнение финансового плана и качественных показателей. Мы имеем невыполнение февральского плана на 12,4 проц. Контроль за выработкой видов корреспонденции осуществляется недостаточно, права эксплоатации изучаем рыночными.

Имеет место у нас очевидное материала и оборудования. На радиоузле второго года не используется медная проволока 4 тонны. Нет помещения для размещения радиоузла.

Тов. Михайлова говорил, что в работе связи имеется брак, дисциплина еще не установлена. В учреждении нет надлежащей культуры. Справедливой критике были подвергнуты работники радиоузла.

Собрание наметило ряд практических мероприятий в ответствии с решениями XVIII конференции ВКП(б).

С. Сизов



На бывшем текстильном комбинате в Белостоке (Белоруссия) некоторые рабочие (братья) изучают курс истории ВКП(б). В цехах наводится чистота и порядок. На снимке: Руководитель комбината ЗЛКМ М. И. Гимельсон (справа) входит в здание. Фото ТАСС

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА

22 и 23 марта в парткабинете горкома ВКП(б) проходила первая городская конференция ВЛКСМ.

Под бурные долгожданные аплодисменты было принято предложение об избрании в почетный президиум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Отчетный доклад о работе районного комитета ВЛКСМ за пять с половиной месяцев сделал секретарь райкома комсомола т. Николаенко. Он отметил, что многие комсомольцы, работающие на производстве, показывают хорошие образцы в выполнении плана. Комсомольский группогр т. Чендарев выполнил нормы выработки на 145 проц. Он навел чистоту на своем рабочем месте, работает без аварий станка и поломок инструмента. Мастер-комсомолец т. Закорлюка добился выполнения плана по своему участку на 130 проц. Старший прораб комсомолец т. Гусак (7-й строительный район) выполнил программу 1940 года к 12 декабря. Коллектив, возглавляемый комсомольцем т. Пархоменко, также перевыполнил программу, за что кол- лективу участка была объявлена благодарность начальнику цеха. Силами комсомольцев этого цеха подготовлено пять квалифицированных рабочих. Ученик т. Лысенков за короткий срок овладел специальностью, т. Кузнецова при помощи комсомольцев стала лучшей копировщицей в кол- лективе.

Комсомольцы, где комсоргом т. Пастух, отметили XVIII партконференцию производственными подарками. Такие товарищи, как Гуров, Дружинин, Киселев, Катышев, Воропанова и другие систематически выполняют производственное задание на 150—230 проц. Все они работают без брака.

За отличные показатели в работе свыше 30 девушек-комсомолок в день 8 марта были премированы. Среди них тт. Вакулич, Киселева, Протасова, Коева и другие.

Комсомолка токарь т. Павловская стала на стахановскую вахту имени XVIII партконференции, выполнив 13, 14 и 15 февраля план на 583 проц.

Имея отдельные успехи в хозяйственной деятельности, в осуществлении исторических решений XVIII съезда ВКП(б), комсомольская организация еще имеет большие недостатки.

В чем же кроются эти недостатки? Основное — это плохой контроль за выполнением собственных решений. Например, говорит т. Николаенко, мы заслушивали комитет комсомола завода о шефстве, приняли неплохое решение, установили сроки его выполнения, но до сих пор решение полностью не выполнено.

В цехе, где комсоргом т. Пушко, горы деталей и железа. В некоторых столовых и магазинах Беломорторга также нет чистоты и порядка. Первейшая обязанность каждого члена ВЛКСМ — заслужить чистоту на своем рабочем месте, помочь

партийным организациям выполнить решения XVIII партконференции.

Многие комсомольцы еще не властично повышают политический уровень. Так, секретарь комсомольской организации школы № 2 т. Кичева в этом году не заглядывала в учебники, лекции не посещала. Член комитета комсомола гориздравотдела т. Шутова с июня прошлого года прекратила изучение «Краткого курса». Комсомольцы завода т. Титков, Осипов, Каширин, Марков, Буткевич и другие до сих пор изучают вторую и третью главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Есть среди комсомольцев такие товарищи, которые серьезно работают над изучением основ марксизма-ленинизма. Инженер-комсомолец тов. Шолом закончил изучение «Краткого курса» и сейчас работает над отдельными произведениями Маркса и Ленина. Тов. Быстрова изучила 7 глав сталинского учебника, тов. Пономарев закончил изучение 6 глав.

Хорошо поставлена комсомольская работа в школе № 1 (секретарь т. Андреев) и в школе № 5 (секретарь т. Бирбренко). В школе № 5 учителя комсомольцы т. т. Скокова и Бирбренко имеют в своих классах только по одному неуспевающему. Учительница т. Полякова, принявшая класс, в котором было 52 проц. неуспевающих, добилась того, что сейчас в классе 90 проц. успевающих. Однако, этого нельзя сказать о 8 классе 7 школы. Здесь успеваемость очень низка.

Неплохо работают пионервожатые т.т. Анатольева и Зятковская. В их отрядах широко развернуто социалистическое соревнование на лучшую успеваемость и дисциплину. Но в целом пионерские отряды работают неудовлетворительно. Более 20 отрядов не имеют пионервожатых.

Выступивший в прениях начальник участка т. Пархоменко рассказал, что хотя комсомольская организация создана всего лишь несколько месяцев назад, но она проделала большую работу. Все комсомольцы являются передовиками производства.

— Рабочие моего участка, говорит т. Пархоменко, — благодаря правильной расстановке рабочей силы, систематически перевыполняют план. Открытие первой городской конференции ВЛКСМ комсомольцы участка означенены выполнением квартального плана.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

23 марта состоялся организационный пленум горкома ВЛКСМ. Пленум избрал секретаря горкома, бюро городского комитета ВЛКСМ и утвердил председателей комиссий.

Секретарем горкома ВЛКСМ избран т. Николаенко, 1-м заместителем секретаря т. Филонов, 2-м — т. Васильев.

Секретарь комитета комсомола 3-го района строительства т. Орлов говорил о том, как комсомольцы организовали сбор цветных металлов. Только один т. Слузов собрал 350 кг. бронзовой стружки. Собрана стружка и другими комсомольцами.

— Комсомольская организация цеха, где начальником т. Горбенко, — говорит т. Пушкин, — недостаточно занимается вопросами производства. Мы стоим в стороне от жизни цеха, участка, бригады. Вот, например, мастер комсомолец т. Сечкарюк допускал брак. Почему он его делал — мы не знали. Мы не интересовались этим вопросом, не принимали мер к устранению брака. Или взять вопрос чистоты в цехе. Куда ни пойдешь — всюду захламленность, горы металла, деталей, мусора. Первоклассное оборудование у нас содержится в плохом состоянии.

Тов. Рачковский в своем выступлении предложил комсомольскому отделению политотдела и новому составу горкома ВЛКСМ производить обмен опытом комсомольской работы. Он также указал на то, что райком комсомола не привлекал молодежь для участия в работе комсомола. Аппарат РК ВЛКСМ мало бывал на производстве, плохо интересовался работой комсомольцев.

В прениях выступили также заместитель секретаря парткома завода тов. Попов, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Кулаков, главный инженер завода тов. Смирнов и другие. Секретарь горкома ВКП(б) т. Фоминых поставил перед комсомольцами города, завода и строительства боевые задачи, вытекающие из решений XVIII партконференции. Всего в прениях выступило 20 человек.

После доклада мандатной комиссии конференция приняла решение, в котором признала практическую работу РК ВЛКСМ удовлетворительной.

В решении конференции намечены практические мероприятия для работы вновь избранного городского комитета ВЛКСМ.

Конференция избрала состав горкома ВЛКСМ, а также ревизионную комиссию. Членами горкома избрано 35 человек и кандидатами — 7. Ревизионная комиссия избрана в количестве 7 человек.

Первая городская конференция ВЛКСМ с большим подъемом и воодушевлением приняла приветствие товарищу Сталину

Членами бюро горкома ВЛКСМ пленум избрал: т. т. Николаенко, Филонова, Васильева, Коткова, Шулика, Пушкин, Курочкину, Краснову, Евдокимова.

Председателем культ-массовой комиссии утверждена т. Курочкина, штольной комиссией т. Краснова.



Воентехник 2-го ранга Герой Советского Союза М. В. Дмитриев (справа) и командир бронемашины сержант Ф. С. Цегельный уточняют маршрут перед выходом на тактические учения (Западный Особый военный округ).

Фото В. Аркашева.

Фотохроника ТАСС.

Золотой фонд нашей промышленности

Указ Президиума Верховного Совета ССР о создании трудовых резервов с большой радостью и подъемом встретила вся молодежь и весь советский народ. Десятки тысяч юношей и девушек отклинулись на призыв партии и правительства — добровольно встать в ряды трудовых резервов.

В знак одобрения этого замечательного мероприятия комсомольцы, работающие на производстве, начали готовить подарки для учащихся ремесленного училища и школы ФЗО.

Комсомольская организация завоевания вычертила схемы и чертежи станков. Коллектив, где комсоргом тов. Пушкин, собрал для библиотеки училища более 90 книг. Коллектив, где комсоргом тов. Баранова, изготовил шашки, угольники, киянки, табуретки, вешалки и т. д. Зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода т. Иванин организовал комсомольцев, которые отпечатали более 120 чертежей. Сейчас коллектизы, где комсоргами т. Пастух и Поляков, изготавливают около 1000 различных инструментов.

Сейчас ремесленное училище и школа ФЗО в своих рядах имеют десятки передовых учеников, полюбивших с первых дней свое дело и глубоко осознавших, что советский завод, стройка должны получить грамотных и инициативных токарей, плотников, слесарей, штукатуров, фрезеровщиков, каменщиков. Учащиеся тт. Федюкина, Лепихин, Малеева, Светлорусов, Николай Смирнов, Пляк, Земцовский, Антонов, Сынков, Бачин — вот

участие в ремесленного училища и школы ФЗО должны стать крепкими, жизнерадостными и выносливыми людьми, готовыми в любую минуту быть готовыми к защите своей Родины.

Комсомольские организации города, ремесленного училища и школы ФЗО должны неустанно воспитывать в духе коммунизма золотой фонд нашей промышленности, чтобы эта армия новых рабочих беззаветно боролась за успешное разрешение задач, поставленных XVIII партконференцией.

А. Филонов,
1-й зам. секретаря ГК ВЛКСМ.

Об отмене решения Исполкома Горсовета от 14 ноября 1940 года „О нормах расходования электроэнергии“

Решение Исполнительного Комитета Молотовского Городского Совета депутатов трудящихся от 21 марта 1941 года

1. Решение Исполкома от 14-го ноября 1940 года «О нормах расходования электроэнергии» отменить.

Установить, что пользование электронагревательными приборами производится с разрешения энергоотдела строительства.

2. Предложить начальнику

энергоотдела тов. Малышеву установить порядок выдачи разрешений на право пользования электронагревательными приборами всех видов и назначений.

Председатель Исполкома
А. Родионов.

Секретарь Исполкома
В. Елев.

СЕКРЕТНАЯ ДЕПЕША

Игра на лыжах

На пересеченной местности, где много кустарников и густой лес, звено пионеров может провести увлекательную военно-спортивную игру «Секретная депеша».

В этой игре лыжники делятся на два отряда — «дозорных» и «разведчиков». Дозорные расставляют секреты, то есть посты, которые обеспечивают охрану определенной зоны с точно установленной границей.

Отряд разведчиков получает секретную депешу — пакет, который надо доставить в штаб, минуя сторожевое охранение. Дозорные знают, что секретная депеша отправлена, а вот у кого она находится, неизвестно. Можно захватить неприятельского разведчика, но депешу не обнаружить. Поэтому нельзя ограничиться тем, что пойман один и даже несколько разведчиков. В это время другой, пользуясь тем, что внимание охраны отвлечено, может пробраться через цепь дозорных и доставить депешу в штаб.

У каждого игрока из отряда разведчиков привязан на спине номер. Такой же номер, но другого цвета имеется и на спине у дозорных. При единоборстве разведчика с дозорным победителем выходит тот, кто сумеет сорвать номер у

неприятеля. Если же против одного окажутся двое, то есть в одного дозорного два разведчика и наоборот, то тот, кто остался один, сдает свой номер победителю.

Для того чтобы отряду выйти победителем, каждый участник игры старается лучше замаскироваться, проявить военную хитрость, чтобы выполнить боевое задание. Депеша, доставленная в штаб, дает команде разведчиков 100 очков. Каждый потерянный человек — минус 20 очков. Когда пакет доставлен или истек срок, установленный для игры, подсчитываются очки. Команда, сумевшая набрать больше очков, считается победительницей. Если же дозорному удастся захватить разведчика с депешей, то 100 очков переходит к дозорным. Вот почему в отряде дозорных не останавливаются на захвате первых разведчиков, пока главная цель — секретная депеша — не перехвачена, а команда разведчиков готова жертвовать не одним бойцом, лишь бы депеша была доставлена в штаб.

Затем команды меняются ролями.

Проведите эту игру во времена вылазки на лыжах, и вы увидите, что она станет любить моих вашей игрой.

Антон Пришелец

НА ЛЫЖИ!

Слева — роща,
Справа — луг,
Ветерок — со свистом,
Разливается вокруг
Иней серебристый.

Вдалъ уводит
Легкий наст
Без дорог,
Без тропок,
Будто каждого из нас
Он зовет, торопит.
Не хандри
И не ленись,—
После парт и книжек.

Каждый школьник
Становись
Да кати на лыжах!
Бледность, влость
Не к лицу
Нашим новым людям.
А особенно бойцу:
Мы
Бойцами будем!
Широки у нас поля,
Снежные раздолбы,—
Будем крепче закалять
Мускулы
И волю!



Сцена из первого киргизского балета «Анар» в постановке Киргизского государственного ордена Ленина музыкального театра (гор. Фрунзе). Справа — артистка А. Молдабаева в роли Анар. Фото Е. Халдея. Фото ТАСС.

Строго соблюдать финансовую дисциплину

Борьба с нарушителями финансово-бюджетной и штато-сметной дисциплины, за правильную организацию бухгалтерского учета денежных и материальных средств по бюджетным учреждениям города проводится еще недостаточно. Руководители бюджетных учреждений расходуют средства, не считаясь с их сметными назначениями.

Директор средней школы № 7 т. Пластишин держал в аппарате школы второго секретаря за счет фонда заработной платы учителей. Сверх штата содержался массовик.

Деньги за аренду помещения директор школы получал наличными, расходуя их затем по своему усмотрению: на авансирование работников школы в счет зарплаты. Допускались и другие извращения финансово-бюджетной дисциплины. Счетовод Церов, хотя и знал об этих нарушениях, но никак не сигнализировал.

Директор неполной средней

школы № 2 т. Соколова переплачивала по 770 руб. не предусмотренным по смете руководителю музыкального кружка и дворнику.

Заведующий поликлиникой т. Корнилов выплачивал врачу Функ полную ставку за полтора — два часа работы в день. Врачу Поржецкой за пять с половиной часов выплачивалось, как за восемь с половиной часов работы.

Деньги получали из кассы поликлиники не под документ подлежащий оплате, а на под отчет кассира. Остатки по кассе с наличностью кассы не сверялись. В результате ревизии у кассира Пестовой оказалась растрата 948 руб.

Бывший бухгалтер поликлиники Захаров, воспользовавшись отсутствием контроля за деятельность бухгалтерского аппарата, присвоил 6.900 руб.

В горздравотделе не учитывали денежно-материальных средств. Широко вошло в

практику совместительство от 14 до 18 часов в день. Время, фактически затрачиваемое медперсоналом в детских яслях и молочной кухне, не учитывалось.

Профорганизации при учреждениях забыли о своей прямой обязанности — обеспечить контроль за укреплением трудовой дисциплины, за правильным расходованием государственных средств, считая это делом финорганов.

Перед профсоюзными организациями стоит задача — систематически оказывать помощь финорганам, обеспечить контроль по своим учреждениям за учетом рабочего времени, за правильностью начисления заработной платы, за расходованием государственных средств. Для этого на каждом предприятии, в учреждении необходимо организовать финансово-контрольные посты, которые обеспечат выполнение этой задачи.

Н. Забивкин.

Телефоны:

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась шесть часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий.

В ночь на 21 марта, главным объектом германских воздушных атак был Плимут — крупный порт и железнодорожный узел на юго-западной побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

итальянцы производят перегруппировку и концентрацию своих войск.

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, возобновили при поддержке артиллерии атаки на укрепленный оазис Джарабуб, вошли, как говорится в итальянской сводке, повсюду отбиты. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее оживленные военные действия происходили в Эритре. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска, начали наступление на Керен, а войска генерала де Голля расчистили дорогу к этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев англичане заняли три важные высоты на подступах к городу.

На фронте в Абиссинии английские части продолжают продвигаться с разных сторон в Аддис-Абебе.

В Британском Сомали, отмечается в английской сводке, английские войска 20 марта заняли Эргейсу (к юго-западу от Берберы).

(ТАСС).

Книжная полка

В книжном магазине города имеется в продаже новая литература. Среди книг:

Энгельс — Статьи из «Телеграфа», «Эльбертфельдской газеты» и «Агненума» (Бременский период).

Энгельс — «Заметки о войне» (статьи о франко-прусской войне 1870—1871 гг.).

Гляссер — «О методах работы классиков марксизма ленинизма над книгой».

Плеханов — «К вопросу о роли личности в истории».

Плеханов — «О материалистическом понимании истории».

«Сергей Миронович Киров (1886—1934 гг.) Краткий биографический очерк».

Иоффе — «Об основной экономической задаче СССР».

Отв. редактор
И. Хрущев.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

28, 29 и 30 марта

Новый звуковой художественный фильм

«ВЕТЕР С ВОСТОКА»

■ НАЧАЛО СЕАНСОВ:
Детские:

28 и 29 марта — в 12 часов дня, касса с 10 час. утра

Взрослые:

28 и 29 марта — в 6, 8 и 10 час. 30 марта — в 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

Касса с 3 часов дня

МОЛОТОВСКИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли музыкальной комедии (оперетты)

26 марта ПРЕМЬЕРА

«ВЕСЕЛАЯ ВДОВА»

27 марта ПРЕМЬЕРА

«СИЛЬВА»

28 марта ПРЕМЬЕРА

«Марица»

29 марта ПРЕМЬЕРА

«Роз Мари»

30 марта ПРЕМЬЕРА

«БАЯДЕРКА»

31 марта

ВЕЧЕР ОПЕРЕТТ

(«Холопка», «Свадьба в Малиновке» и концерт).

Объявленные спектакли повторяться не будут.

Открыта предварительная продажа билетов, принимаются заявки на культиходы.

Касса открыта с 3 час. дня. Начало спектаклей в 8 ч. веч.

БАЗА СНАБЖЕНИЯ

Молотовского треста столовых

ТРЕБУЮТСЯ

десерты, технико-строительные. Обращаться в дни занятия 9 до 17 час. 30 мин. Железнодорожная, 21/8.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Воломорской проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Отв. редактор 0-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и литсотрудники 1-80.

Здраво-ж